



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent Mihály - Havának  
(Septembernek) 14 dik napján,  
1792-dik Esztendőben.

*B é t s.*

A' Pruffziai Király, magához hívta  
*Varsó Városából M. Lucchesini* Urat bizonyos tanátskozásra nézve, melly, *Luxenburg* Várában fog tartatni. El indúlt már oda a' napokban *B. Spielmann* Státus Referendárius Úris, Tsászár ő Felsége' részéről.

A' *Zágrábi* Prépostságra \*), melly, üressen maradott vala, a' mint tudjuk, néh. *Popovits* ő Nsága' halálával, méltóztatta ő Felsége, Fő Tisz. Kánonok *Sibarits* Urat. Ezen Urat, Hadi - Káplánságból, bölde-  
gültt *Jósef* Tsászár tette Káptalanbéli Urrá,

C c

mind

mind az egészséges, mind különösen a' beteg Katonaság eránt példás hívséggel tellyesített Papi kötelességeire nézve. A' miolta Kánonokká lett: nem mehetett úgy valamelly Generális, avagy Királyi Biztos *Zágrábba*, hogy ő mindjárt ne ajánlotta volna néki kvártélyúl a' maga házát. A' Török ellen hadakozott Seregeinkbéli Betegek közzül negyvent tartott a' maga saját házában, 's azonban az Ispotálybéliek körül is Atyai indulattal, és valóságos Lelki Pásztori buzgósággal forgóldott.

Az Anyai felettébb való kedvezésnek, rend szerént való veszedelmes következése szokott lenni a' Magzatok' vásottsága, melyet a' szegény Atyák, sok orvoslásaikkal is vagy soha sem, vagy leg-alább igen nehezen hozhatnak helyre. — Példa erre közelébb egy ide való Urfi, kit, az édes Anyjának mód nélkül való szeretete, úgy hozzá szoktatott a' rendeletlen élethez, és vesztegetéshez, hogy az Attya' sok jó intései is tellyes-

---

\*) *Ezen Prépostsággal egyesítve vagyon az úgy neveztetett Prioratus Auranae Gubernátorság is. Már ma ugyan Aurana (Olasz Dalmáziában fekszik), nem tartozik Magyar Országhoz; de a' helyett, van más jószága a' Zágrábi Prépostnak; 's miént Auranaei Prioratus Gubernátora, különös Királyi Levél által hivattatik az Ország-Gyűlésére, 's együtt ül a' Püspökökkel.*

lyességgel nem téríthették osztán el őtet a' rossz útról. Minekutánna látta volna a' megkeseredett Atya — egy igen gazdag Úr — hogy szép szóval semmire se mehet a' maga meg-romlott Fiával: kemény eszközhöz nyúlt, 's a' *Bétsi Újság* Tóldalékjában olly vesztegetőnek hirdettette azt ki, a' kinek ezentúl tejendő adósságaiért nem fog többé az Atya jót állani. A' testiségbe bé-merült Ifjú azonban, tsak a' maradt ezen nagy letzke után is, a' ki az előtt vólt; tsinalta a' sok adósságot, a' hogy' tsak tsinalhatta, 's a' költsön fel-fzedett sok ezereket nagyobb részént, egy Férjhez mentt, de a' mai vissza fordúlt Világnak rossz módija szerént, a' maga valóságos Férjével nem élő Afzonyra fetséllette. Nem ízenedhette tovább a' bús Atya, ezen tékozló Fiúnak fajultságát, hanem fogja magát a' napokban, 's tizenegy Granatérosok által el-hozatja Fiát a' *Delilája*' házától, 's ezen hónapnak végéig az úgy neveztetett *Tartomány-Háznál* (*Landhaus*) tartatja azt; 's a' hónap' el-tölttével egy Német lovas Regimentbe adja Kadéinak.

Ha meg-látná valaki reggelenként, az idevaló gyümölsös piatzokat: könnyen azt gondolhatná, hogy itt óltsónak kell lenni mindenféle szép gyümölsnek, mert igen nagy bövségét láttya annak. De próbálna tsak vásárolni: majd meg-tapasztalná, hogy egy szép nagy őzsi-baratznak az árra: húsz, 's több; a' kissebbnek pedig hat, 's tiz krajtzár. Egy kis fürt szöllő, egy póltra: 6 szem bertzentzei szilva egy krajtzár. A' sárga dinnyének különösen nagy divatja van,

azért is, két ökölnyi nagyságút lehet már most venni 7 krajtzáron; egy forinton pedig igen derekat. Azt még tsák az idén láttuk, hogy a' *Hof* nevezetű piatzon egy rakás jó nagy görög-dinnyét árultak gyékényen; de nem igen lepte a' Németség, 's a' mint hallyuk, éppen nem reménysége szerént-való vásárja lett az áruló Asszonyoknak: mert a' melly dinnyét tíz garason tartott még dél tájban, azt tíz krajtzáron kénytelenített adni estve felé.

Az ide való nevezetes Vendégfogadók közzül eggy az, melly neveztetik: *Beym wilden Mann*. (A' vad Embernél). Ezen Vendégfogadó' Gazdája el-küldött nem ré-giben magától eggy Étel-hordót, valamelly rosszaságáért, ki is, hogy meg-bosszúlhassa néhai Gazdáját: le ment innen *Magyar Ország*ra, 's azt. a' hirt kezdette hintegetni mindenfelé, hogy eggy Zsidó fel-akasztotta magát a' *Vad Embernél*, 's mikorra észre-vetiék, már meg is bűdösödött volt akkor. Ezen helytelen, 's azonban a' Vendégfogadónak még is ártalmára szolgálható költeménynek meg-tzáfolása eránt, meg-kért bennünket a' Politzáj-Direkzió.

A' Felséges *Udvar*, tudtára adatja mindennek, hogy *Oláh Ország*, és a' Tsász. Kir. örökös Tartományok között való kereskedés' folyamata, szintén úgy lehet ezentúl, mint volt a' Török Had előtt.

A' Frantziáktól el-nyert *Longvi Várának* meg-vételéről, következő környül-állásokat közölhetünk a' *Brüsszeli Udvari-Ujságból*, 's más tudósításokból: Mihelyest  
rossz

rossz választ kapott Gróf *Clerfait*, a' Vár Kommandánsától, *Delavergne* Úrtól: legottan batteriák' (ágyúzó helyek') készítéséhez fogatott. — A' Várbéliék ugyan, keményen tüzeltek ki a' Várból, Auguſt. 21-dike és 22-dike közt való éjtizakán, hogy meg akadályoztathassák ezen munkát, úgy mint a' magok vézedelemek' eszközt; de nekik is az a' bajok vólt, a' mi a' Törököknek a' közelébb múltt háborúban, hogy t. i. nem tudták jól igazítani az ágyúkat: a' miénk tehát vézedelem nélkül folytatták dolgaikat. Reggelre kelve, mindjárt elkezdték részünkről is az ágyúzást pruszus ágyúkkal, és egynehány helyen meg is gyújtották a' Várost; de a' benn lévők, tsak hamar előtötték a' tüzet. — Következendő éjtszaka, egymást érte a' sok ágyú-golyóbis; úgy repdesett ki 's bé, a' Várba. Midön látná más nap reggel az ostromlott Fél, hogy kívülről még keményebben akarják fogni a' dolgot: alkudni kezdett, a' minthogy tsak hamar meg is lett az eggyesség, melly szerint a' Frantzia Katonaság (melly, 2596 Emberből állott) ki-költözött tisztességesen a' Várból, 's le rakván fegyvereit, és Nemzeti bokkrétáit a' Várfokánál; a' lovasság pedig ott hagyván lovait is, elballagott bellyebb az Országba, olly ígérettel, hogy többé fegyvert nem fog ezen Hadban az eggyesült Hatalmasságok ellen. Az által vétel után mindjárt ott termett a' *Prusziai* Király a' Várban, mellyben, 73 ágyúk; két ezer 'sák liszt, 134 ökrök. és sok más hadi készülétek találtattak. A' Várnak egyik kapu.

kapuját a' miéink; a' másikat pedig *Prusszusok* irásályák. — A' *Longvi* körül hét, 's nyóltz mérttföldre fekvő kis Városok, és Faluk, által küldik a' magok fegyvereiket, és zászlóikat, az egyesült Tsászári, és Prussziai Seregeknek.

### *M a g y a r O r s z á g.*

*Nagyszombatból, Kis-Asszony' napján.*

„Két nevezetes dolgot közlök az Urakkal, mellynek mindegyike különös; de igen különböző érzéssel töltötte-el Városunkat. Meg-dobbantotta az egyik; a' másik felvidámította. — Tegnap, az az, Kisasszony napja előtt való nap, délelőtti tizenegyed-fél óra tájban, itt a' Város mellett lévő majorjába Gróf *Pálffy János* Ur ö Excell. jának le-ütött a' menykő, 's legottan tűzbe borította az egész házat. A' láng, tsak hamar által-harapozott egy szomszéd pajtába is, melly, rakva vala részént (rész szerént) szemes, részént még kalászban lévő gabonával; és ez, tetétől fogva talpig égett, úgy, hogy még tsak a' helye is alig esmerszik-ki, a' hol állott. De, hogy az említett pajtán, 's még három közel lévő épületeken kívül, nem terjedhete tovább az emésztő tűz: azt, az Isteni Gondviselésnek segedelme mellett, leg-inkább azoknak a' jó rendeléseknek tulajdoníthatni, mellyek a' Város' Előjárótól olly szép móddal tétettek, hogy mintegy mindenkor készen várják az efféle veszedelmes tüzi eseteket. Itt a' vólt a' leg-szerentsésebb iparkodás, melly a' Grófnak majorjában fekvő, 's közel ezer ölre menő fa-

fa-rakását meg-mentette a' belé kapkodó dühös lángtól: kezdte ez ugyan pörkölni már annak egyik szárnyát, sőt hamuvá is tett belőle néhány ölet; de bellyebb nem rehetett, mert ki nem állhatván tovább az öntöző sokaságnak erős ostromlását, elfúladott; és így egy pajtának, 's három háznak meg-emészttése után, meg-aludtt szereztsénkire az egész tűz. A' bé-következett éjtszakát is rémítővé tették a' szüntelen való villámlások, és ég-tsattanások. Nállunk ugyan semmi egyéb kár nem esett ezen éjtszakán, hanem hogy a' Városon kívül egy épület' kéményét tsapta-le az Isten' nyila; de a' körül fekvő helységeknek siralmas éjjelek vala, mert egyfzerre nyóltz különböző helyeken is szemléltük az égést. A' mint hallom, *Farkas-hidján* 16 házak lettek az ég' tűzének prédáivá. — Ezen szomorító történetek után, egy örvendetes Inneplés újjította-meg Városunkat. Kisasszony napján. Az Egek is mosolygó ábrázatot mutattak már ezen jeles napon, mellyen, Fő Tisz. *Galgóczy Ferentz* Úr ö Nagysága — egy nemes Tagja az *Esztergomi* Káptalan-nak — minekutánna 50 esztendőig áldozott volna az Úr' Oltáránál: másodszeri első Sz. Miséjét ma végezte Püspöki Süveg alatt. Oltári szolgálatot tettek mellette: Mélt. Püspök, Gróf *Keglevich Zsigmond*; Nagy-Prépost Úr; Mélt. Püspök *Szabó András* Úr; Gen. Vikárius *Vilt József* Úr; Fő T. *Hollósy György* Úr; és Fő T. *Görgei Márton* Úr, ö Nagyságaik. A' Sz. Mise alatt három izben durrantak-meg az öröm-mosarak. Neve-

ze-

zetessé tették ezt az Inneplést, más két, Megyénkbéli tisztes öreg Papok is, úgymint: *TT. Bukovintzky István*, és *Tarnótzky Miklós* Urak, kik ugyan ezen napon, 's azon egy órában, és Templomban tartották másodszori első Miséiket. *Galgótz* Ur ő Nsága, azon 50 esztendőknék emlékezetére, melyeket a' Papságban töltött immár el, 50 Uri Személyeket vendégtelt ma, a' Városon kívül lévő kerti épületjében. "

*Pestről* azt írják, hogy a' rekkenő melegeket követett zápor essőkkel, két rendben jég is esett, melly, nagy károkat tett a' szőlőkben.

*Posonyban* és *Posony* körül, olly égi háború volt ezen hónapnak 7-dikén egész nap, és még az azt követett éjtszaka is, reggeli 3 óráig, a' millyenre nem emlékeznek. Kétszer ütött bé a' ménykő *Posonyban* a' Várba, és a' Miserikordíánusok Templomába; de sem ezekben sem *Blumenthal* nevű külső Városban, mellybe le tsapott egynehányszor, gyúladást nem okozott. — *Sz. György* Városában ellenben 7 Házakat égetett el. Ezen kívül, hűfznál több más helységekbe ütött le még.

*Miskóltzról*, Sept. 8-dikán.

„Két különös lakodalmak estek mostanság mi nállunk. Az egyik *Menyasszony*, sirva vitetett az *Oltár*hoz; a' másik pedig nem győzte várni, hogy ki-épüllyön forró nyavalyájából a' *Kedvese*, hanem tsak öfzve eskettette biz ő magát a' még beteg, és gyakran elmebéli háborúban lévő *Legénnyel*.

*Aba.*

— *Abadaj* Vármegyében, *Felső-Vadászon*, már az idén hat Biró halálozott-meg; most igen nehezen tudtak szert tenni a' hetedikre: mert minden félt fel-vállalni. — Ma egy hete, furtsa komédiát csinált itt egy Rab. A' mint t. i. az úttzát tisztító Foglyokkal lévő Hajdúk le-ültek volna déllyest ebédelni: ők bizony betsülettel el-szunnyadtak az evés után. Idő-vártatva, fel-ébred az egyik Hajdú, 's bilintset talál a' fejénél. Lármát üt mindjárt, hogy oda egy Rab, a' ki idevaló jó Gazdának a' Fia. Noffza megindúlnak tehát sokan, a' Rab' Attyának háza felé; a' minthogy látták is még a' izökevényt, hogy bé-ment oda, hanem ismét ki-szaladt hirtelenséggel a' pad (padlás) hátulsó részén: azért is nem keríthették kézre. Harmad nap' múlva, vissza-ment a' Rab magától, 's így szóllott a' Hajdúk-hoz: „Itt van, úgymond, az el-szalasztott madár, a' ki magának tsupán három napi, és így a' Deákokénál sokkal rövidebb kánikulázást akart csinálni.

Az itten fekvő Tsászfár' Vasas Regiment-jéből egy szép iffjú Katona, agyon lötte magát a' Városon kívül. A' ruhája, mindölvé égett rajta. Most elztendeje is éppen mustrálásakor akasztotta-fel magát egy, közölök.“

A' *Horvát Ország* határok' el-intézése végett *Dresnik* Vára mellett fekvő Táborkból, így irt ezen hónapnak 7-dikén, egy Tagja a' Tsász. Kir. Kommissziónak: „Igen jól, és kívánságunk szerént foly a' dolgunk, Török szomszéd Urainékkal; hanem már

az

az idén alig, ha készen lehetünk tsak ugyan a' munkával, minthogy nyakunkon a' tél; a' ki-mérsékelni való föld pedig nagy, t. i. 96 quadrát órányi. “

### *Erdély Ország.*

*Kolosvárról, Sept. első napján.*

„Az Erdélyi Nemes Vármegyékről, azt írta a' *Magyar Kurir*, hogy olly útasítással küldötték légyen azok Követeiket ide, az Ország-Gyűlésére: hogy *Erdélynek, Magyar Országgal való egyesülését meg ne engedjék*. Ez, egyátallyában nem igaz: de vakmerőség is effélét irni, a' mi által, egy Ország habozással vádoltatik. “

*Nador - Fejérvárát el-vették a' Törökök, a' Törököktől.*

Ez, igen különös fel-tételnek tetszik: pedig igaz. — A' dolog így történt: Hogy vissza adatott részünkről *Belgrád* a' Pörtának: nem botsátotta oda vissza a' Diván, bizonyos okokból — maga tudja mikből — az előbbeni Török Lakosokat; hanem azoknak hajdani lakó helyeikbe, más idegeneket szállított. Keserves szemmel nézték azt a' ki-szorított Törökök, hogy más Tsalmások kuruttyolnak most az ő régi kedves hajlékaikban: fogták tehát magokat, 's *Kara Haffan'* vezérlése alatt, 2000 főből álló Sereget formáltak *Szemendriánál*; és minekutánna *Belgrádnak, Konstantzinápoly* felé való minden útjait el-foglalták volna: Auguszt. utolsó napján fel-kuporodtak négy ágyúkkal a' *Vrasa* hegyére, melly *Belgrád* előtt

előtt vagyon. Innen, három Követeket küldöttek mindjárt bé a' Basához, olly kivánságok' jelentésével: hadd mehessenek ők bé szabadon a' Városba, 's foglalhassák el saját örökségeiket. A' Basa' feleletje a' volt: hogy, ő semmiképpen nem tellyesíthetné kéréseket, a' Nagy Úr' parantsolatjának ellenére. — Ezen kedvetlen válasznak vételével, mindjárt ostromhoz készítette magát *Kara Hassan*; mellyet látván a' Basa, bé parantsolta a' Várba, mellette lévő 800 fegyveres Embereit, 's tétette erőssen a' készülötteket, mellyek által gondolta, hogy meg-gátolhatja ellenséges rokoninak szándékjokat. Irt a' *Sábatzi* Basának is, hogy állana ellent azon Harambasának, a' ki *Vajlovából* akar segítségekre menni a' Pártosoknak. A' *Sábatzba* szálló Leveleknek által-küldése eránt, a' *Zimonyi* Komendánst kérte-meg. A' hajókat is a' *Zimonyi* partra vitette által *Belgrád* alól. A' Belgrádi két Vámszedők is a' *Zimonyi* Kotumázt-házba szaladtak által a' Kalfzával. — Sept. első, és második napjain, tsak farkas szemet néztek egymással, az egymás közt meghasonlott Mahomet' Fiai; hanem harmadik nap, reggeli 3 órakor három részekre osztotta Seregét *Kara Hassan*, 's vinni kezdette a' Városet három felől. Ezen hármes vívásnak ketteje, tettetett; és tsupán egy volt valóságos, azon a' helyen való t. i., a' hol az ostromlottak között, Barátjaik is voltak az ostromlóknak, melly szerentsés is volt: mert *Kara Hassan*' Katonái bé-rontottak a' Vizi, és Rátz Városba, 's a' Basa kéntele-

nít-

nítettett előttök, Katonáival együitt, a' Várba bé-osontani. — A' két részről való veszteség mennyire ment légyen, nem írhaták még meg *Zimonyból* Sept. 4-dikén, a' midön a' Vár' meg-vételéhez készült volt már *Kara-Hassan*.

### *Frantzia Ország.*

A' Párisi Anglus Követhez, *L. Govern*hez intézett Királyi vissza-hivó Irásnak értelmét meg-irtuk rövideden közelébbi *Hírmondókban*. — Közlötte *Lord Govern* mindjárt az említett Irást a' Frantzia Minisztériummal, úgymint a' mellynek kezében vagyon most a' végre-hajtó Hatalom, (mellynek ki-szolgáltatását, a' Királyra bizta volt az új Konstituzió) 's ugyan ezért *ideig való végre-hajtó Tanátsnak* is nevezetik. Válaszolt ezen Tanáts' nevében *L. Govern*nek, a' külső dolgokra ügyelő *Minister Le Brün* Úr, a' ki néha napján a' *Journal-Generál de Herve* nevezetű Újságot írta volt. Feleletjének ide megy-ki a' foglalatja: „Fájlallya a' Tanáts, hogy a' *N. Britanniai* Minisztérium vissza-hiv egy olly Ministert, a' kinek jelen-léte, bizonyosága vala, egy szabad, és nemes gondolkozású Nemzetnek, a' Frantzia Nemzethez viseltető jó indulatjának, 's barátságának. Tsupán az enyhíti ebből származott meg-illetődését a' Tanátsnak, hogy Ő *N. Britanniai* Felsége, bölts meg-fontolása után a' környül-állásoknak, arra határozta magát, mint ezt világosan is ki-nyilatkoztatta: hogy tellyességgel nem fogja magát belé avanni *Frantzia Ország* dol-

dolgáinak belső el-intézésébe. Ezen ki-nyilatkoztatás, éppen nem tetszhetik külön-  
nőnek, egy meg-világosodott, és nagy szivü Nemzet' részéről, a' melly leg-először  
esmérte, 's állította-meg a' Nemzeti Felső-  
séget; melly a' Törvénynek uralkodását,  
a' közönsége akaratnak ki fejezését, helyé-  
be tette a' magános akarat szabad tetzésé-  
nek, és példát adott, hogy a' Királyokat  
magokat is alája kell vetni ezen bóldogító  
igának: a' melly, végre olly sokat szenved-  
dett a' szabadságért, mellynek köszönheti  
mostani nagy ditsősségét, és bóldogságát.  
A' Néptől el-választhatatlan Felsőség, ki  
fogja majdan nyilatkoztatni magát igen vilá-  
gosan azon Nemzeti-Gyűlésben, mellynek  
öfve-hívását szükségesnek ítélte a' Törvény-  
tévő Test (a' mostani N. Gy.). Az, kétség  
kivül mindent el fog intézni. Reménysége  
vayon a' Frantzia Nemzetnek, hogy ezen  
nyomos szempillantásban nem fog el-térni  
a' *N. Britanniai* Kabinét, az eddig követett  
igasságnak, maga-mérséklésnek, és részre-  
nem-hajlásnak ösvényétől“ 's a' t.

*Lukner* nek, a' Fő Hadi Vezérségből  
való le-tételéért, sok felől reá iriak a' N.  
Gyűlésre; maga Gen. *Kellermann* is, a' ki  
*Lukner*' helyébe állítatott vólt, azt kívánta,  
hogy ő *Lukner* alatt szolgálhasson: erre  
nézve, a' Német széleken lévő mind három  
Frantzia Seregeknek Fő-Kormányozójává  
nevezte *Luknert* a' Minisztérium, a' Nemzet'  
nevében.

*Svéd*

### *Svéd Ország.*

Az Igazgató Hertzeg, egy meg-betsülhetetlen rendelést olvastatott - el Auguszt. 19-dikén minden Templomokban, mellyel eleit kívánnyá venni, az Országban el-hatalmazott vesztegetésnek, 's ételben, italban, és ruhában való bujálkodásnak, a' mellyek, valóságos pestisei, előbb ugyan a' magános Familiáknak, annakutánna pedig szükségesképpen az egész Polgári-Társaságnak is, mellynek részei a' magános Ház-népek. — Az említett rendelés ízerént, alig ha legelsőben is a' külső-orzági széles tsipkeviselés nem fog meg-tiltatni a' *Svéd* Allízonnyoknak, a' mint írják *Stokholmból*.

A' Polgári - Társaság tsak úgy lehet bóldog, ha abban a' virtus, 's a' jó erkölts uralkodik. Jó erköltsre pedig, egyedül a' jó nevelés által lehet szert tenni. Tehát, hogy erre, annál hathatósabban fel-serkentse az Igazgató - Hertzeg, az Özvegyeket is: azt adta-ki parantsolatban, hogy midőn valamely Özvegy penziót kér, arra kell nézni főképpen: ha vallyon különös gondja volt é annak magzatai' nevelésére, 's mitodás életet élt akkoráig?

### *Lengyel Ország.*

Az *Orosz* óltalom alatt fel-állott új *Lengyel Confederatio* (Öszve-szövetkezés), Bízatosokat küldött *Targovitzból*, *Varsóba*, kiknek foglalatosságok az, hogy az előbbeni Gyűlés' alkotványát tetétől fogva talpig le-rontsák. Már a' Sereg' fő kormányozását

sát ki-vették a' Király' kezéből, 's általadták azt a' *Lengyel Országi, és Lithvániai* úgy nevezetett Korona-Generálisok' kezébe. Semmivé tették mind azon Királyi Intézeteket, 's Rend, vagy más Tisztesség-Jegy által való meg-tiszteltetéseket is, mellyek lettek a' múltt Elzrendő Májusának 3. dikától fogva 's a' t.

*Villanovnál* fekvő táborokból az Oroszoknak, 800 Kozákok szöktek el. Gen. *Kochovszky* ugyan mindjárt utánok küldött két nagy tsoport lovasságot; de, a' mint írják, alig ha vissza lehet őket vinni: mert kétség kívül azért hagyták ok oda a' Tsászárnéjok' szolgálatját, hogy haramiáskodhassanak. — *Szegény Lengyel Ország!*

#### *Elegyes Tudósítások.*

Tsászár ő Felsege, olly Ki-nyilatkoztatást, 's e' mellé ragasztott némelly Kérdéseket közöltetett, ezen Hónapnak 7-dikén a' Német Birodalomnak Regensburghban lévő Gyűlésével, mellyeknek értelmek és tzellyok szerént az lehet itélni, hogy rövid időn a' Tsászárnak, mint Tsászárnak, 's az egész Német Birodalomnak nevében is had fog izenődni a' Frantziáknak.

Az *Orosz* Tsászárné, két nevezetes Orosz Renddel (Ordóval) t. i. az *András,* és *Neusky Sándor'* Rendjével tisztelte-meg az Ifjú *Svéd* Királyt, és az Igazgató Hertzeget, B. *Duvrau* Generálisa által, a' ki Aug. 21-dikén érkezett *Stokholmba.*

A'

A' Római, és Nápolyi Udvarok között, a' fejer ló erántt való per, még sem igazodhatott el. Az e' végett tanátskozást tartott fő Bízatosok ugyan is; Pápa ő Szge részéről t. i. Kárdin. *Campanelli*; a' Nápolyi Király' részéről pedig fő Minifter Gen. *Acton* tsak úgy váltak el egymástól, a' mint öszve ültek vólt, t. i. a' barátságos egygyességet tárgyozó jó szándékkal.

*Lafayette* prótestál, hogy őtet nem lehet úgy nézni mint hadi foglyot: mert mikor ő el indúlt Fr. Országból: már akkor nem vólt Fő Vezér; hanem tsak közönséges polgár.

Azon néhai *Svéd* Nemesek, kik *III. Gustáv* Királynak meg-ölettetéséért örökös számkivetésbe küldettek *Svéd Országból*, Augúst. 23-dikán érkeztek *Dániának* fő Városába *Koppenhágába*; de ott nem múltak, hanem tovább folytatták útjokat, *Frantzia Ország* felé, a' hová szándékoznak.

*Az élet' árta Auszriában.*

*Bétsben*, Septembernek 3-dikától fogva, 8-dikig, a' búzának mérője ment: 31—55 garason; a' rozsé 26—30 g.; az árpáé 21—26 g.; a' zabé 17—23 g.

*Fiseményben*, Sept. 6-dikán, a' búzának mérője: 40—48 gar.; a' rozsé 21—26 g.; az árpáé 17—19; a' zabé 11—16 gar.

*Draskirchenben*, Sep. 6-dikán, a' búza' mérője: 42—50 g.; a' rozsé 25—29 g.; az árpáé 20 g.; a' zabé 14—18 gar.

